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PREGUNTA 1: HIPOTSIS BASICAS DE CALCULO BAJO SOLICIT. NORMALES EN ELU (20 Puntos)

a) Nombrar cuales son, sin explicarlas.
b) Caracterizacion del estado limite Gltimo: Indicar las deformaciones limite de cada material.

¢) Trazar el diagrama de “dominio de deformacion”, indicando valores de x para los limites de dominios.
d) ¢En qué orden de magnitud esté el valor &,,? ;y €l valor x;;,?
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PREGUNTA 2: ANLALISIS DEL PROCESO DE ROTURA (20 Puntos)

a) Trazar el diagrama Momento-Curvatura para el de una viga “bien disefiada”, nombrando los distintos estados
en cada tramo del diagrama, y especificando los valores de Momento y Curvatura que limitan cada estado.
b) Trazar cualitativamente los diagramas de tension de la seccion para cada uno de los distintos estados.
¢) ¢Cual es el valor de la pendiente del diagrama en los tramos elastico-lineales?
d) Indicar (explicando por qué) cual de las siguientes secciones (de viga simplemente armadas en flexion pura)
corresponden a (1) viga bien disefiada, (2) viga sobrearmada, o (3) viga subarmada:
a. Cuantia w = 0,271 y rotura con x/d = 0,339.
b. Cuantia w = 0,033 y rotura con x/d = 0,041.
c. Cuantia w = 0,408 y rotura con x/d = 0,510.
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EJERCICIO 1 (25 Puntos)

La figura 1 muestra el esquema de una viga de hormigén armado de seccion rectangular de ancho 20 cm y altura 50
cm, simplemente apoyada en dos pilares de ancho 0,25 m. La viga soporta una carga permanente caracteristica qcm
=25 kIN/m (peso propio de viga incluido) y una carga variable caracteristica qscu = 7,5 kN/m, ambas uniformemente
distribuidas en toda la longitud de la viga.
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Figura 1 (unidades en metros)

Se pide:
a) Sin hacer cuentas, esquematizar en el alzado las armaduras estructurales longitudinales necesarias para

satisfacer el ELU de solicitaciones normales y los estribos para satisfacer ELU de cortante.

b) Calcular la carga de disefio qq y trazar el diagrama de cortante de disefio y diagrama de momento flector
de disefio.

¢) Calcular las armaduras en toda la viga para satisfacer ELU de solicitaciones normales e indicarlas en el
esquema de armado de la parte a.

d) Considerando solamente la armadura estructural del voladizo, calcular las longitudes de anclaje necesarias
para satisfacer el ELU de anclaje y representar las distancias correspondientes en el esquema de la parte a.

Datos:
- Materiales: f&« = 30 MPa, fy = 500 MPa.

- Recubrimiento mecanico: 4 cm.
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EJERCICIO 2 (35 Puntos)

La figura 2 muestra una serie de pilas en donde apoya el tablero de un viaducto. La figura 3a muestra el esquema de
un corte de la pila y la figura 3b el esquema basico estructural del pilar de seccion uniforme (que constituye la pila).
El pilar presenta seccion circular de diametro 100 cm, largo 8 m y se encuentra empotrado en su base y libre en su
extremo superior (ver figura 3b). Se considera una hipoétesis de calculo compuesta por una directa de disefio Ng =
3500 kN y excentricidad e = 45 cm.
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3100 cm

(a) (b)
Figura 3: (a) Esquema de corte de la pila y (b)
esquema bdsico estructural del pilar.

Se pide:
a) Teniendo en cuenta el origen de las cargas que componen la directa excéntrica (cargas variables de transito

y cargas permanentes), explicar muy brevemente (maximo dos oraciones) por qué es necesario armar el
pilar con armadura simétrica y no con Ehlers.

b) Sin hacer cuentas, realizar un esquema de armado (aproximado) del pilar, incluyendo las armaduras
longitudinales con sus anclajes y armadura transversal.

¢) Trazar los diagramas de solicitacion de directa, cortante y momento flector.

d) Calcular la armadura longitudinal y transversal necesarias para satisfacer el ELU de solicitaciones normales
e inestabilidad de soportes, e indicarlas en el esquema de la parte b.

e) Dada la fundacién constituida por un cabezal rigido y dos pilotes, definir el diametro de los pilotes y
dimensiones del cabezal rigido de forma aproximada (“nimeros gordos”), sabiendo que la directa admisible
de cada pilote s Nadgm,pitote = 1600 kN.

Datos:
- Materiales: f« = 30 MPa, f,x = 500 MPa.

- Recubrimiento mecanico: 5 cm.
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